Projekt 6:

Wie konstruiert man ein Autobahnkreuz?

Teilnehmer:

Klara Bernauer, Lukas Hageneder, Josué Elias Lazarte Huiza,
Kursleitung: Isabelle Otto, Christa Popova, Dominik Schaffer, Marlene
Schininger, Anna Schranz, Celestine Stockinger, Marlene

Florian Buchegger Stockinger, Augustin Zuljevic



Aufgabenstellung und Umsetzung

zwei Stralden verbinden:




Aufgabenstellung und Umsetzung

zwei Stralden verbinden:
e durch Kreisbogen




Aufgabenstellung und Umsetzung

zwei Strallen verbinden:
e durch Kreisbogen
e durch eine Polynomfunktion




Aufgabenstellung und Umsetzung

zwei Strallen verbinden
e durch Kreisbogen
e durch eine Polynomfunktion
e durch eine parametrische Kurve




. . e Das Einlenken sollte nicht ruckartig
Kriterien
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* Das Einlenken sollte nicht ruckartig

Kriterien

e Krimmung sollte nicht zu hoch sein,
sonst: Schleudergefahr!
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. . e Das Einlenken sollte nicht ruckartig
Kriterien

e Krimmung sollte nicht zu hoch sein,
sonst: Schleudergefahr!

* Das Einlenken soll moglichst
gleichmaRig sein.
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Wie konstruiert man ein Autobahnkreuz?

Erste Variante: Kleeblatt /weite Variante

http://de.wikipedia.org/wiki/Autobahnkreuz#tmediaviewer/File:Klaverblad_Hoevelaken.jpeg
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B-Spline-Kurven

Die franz6sischen Autohersteller Renault
und Citroén legen den Grundstein fir die
P?_,._ B-Spline-Kurven.
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Kann Produktplatzierungen enthalten.



B-Spline-Kurven

Die franzosischen Autohersteller Renault
und Citroén legen den Grundstein fir die B-
Spline-Kurven.

Kann Produktplatzierungen enthalten.



Anwendungen von B-Spline-Kurven

e Autoindustrie
e Strallenbau
 Industrielles Design
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Krimmungsplot




